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DNA µας είναι µοναδικό (ακόµα και για τα µονοζυ-
γωτικά δίδυµα!). Ο κάθε ένας από εµάς αντιλαµβά-
νεται τα πράγµατα µε εντελώς διαφορετικό τρόπο. 
Κατά συνέπεια πού έγκειται η συνεισφορά µας στην 
κοινωνία, στο περιβάλλον µας; Στη µοναδικότητά µας 
ή στα κοινά µας χαρακτηριστικά; 
Τι συµβαίνει όταν δεν αναπτύσσουµε τη Μοναδικό-
τητά µας;
Πιστεύεις ότι έχουµε ένα συγκεκριµένο λόγο ύπαρ-
ξης; Εγώ ναι. ∆εν µπορώ να πιστέψω ότι είµαστε εδώ 
τυχαία.
Επιπλέον, πιστεύω ότι είµαστε αλληλένδετοι. Όταν 
λοιπόν δεν βρίσκουµε τη Μοναδικότητά µας, δεν 
γνωρίζουµε και δεν εκπληρώνουµε το λόγο ύπαρξής 
µας είναι σαν να προσπαθούµε να χρησιµοποιή-
σουµε ένα GPS χωρίς να έχουµε φορτώσει  χάρτες. 
Χωρίς να αφιερώσουµε το χρόνο και τον κόπο να 
ανακαλύψουµε τη Μοναδικότητά µας, περνάµε τη 
ζωή µας χωρίς πραγµατικά να γνωρίζουµε τα µονα-
δικά µας χαρακτηριστικά: Τον εαυτό µας.
Προσπαθούµε διαρκώς και η ζωή είναι γεµάτη µικρές 
µάχες: τα κοµµάτια του παζλ δεν ταιριάζουν…

Πώς βρίσκουµε τη Μοναδικότητά µας;
Η εξεύρεση της Μοναδικότητάς µας είναι ένα ταξίδι 
προσωπικής ανάπτυξης. Η Μοναδικότητά µας, 
µεταξύ άλλων, απαρτίζεται από τις αξίες µας, τα 
δυνατά µας σηµεία, τις πιο επιδέξιες συνήθειές µας 
και τον τρόπο που µας αντιλαµβάνονται οι συνάν-
θρωποί µας. 
Όλες αυτές οι πολύτιµες πληροφορίες, συνδυασµέ-
νες σε ένα coaching breakthrough session, συνθέ-
τουν τη Μοναδικότητά µας σε 3-4 γραµµές.

Τι συµβαίνει αφού βρω 
τη Μοναδικότητά µου;
Έχουµε πλέον βάλει τους χάρτες στο προσωπικό µας 
GPS και τώρα ο στόχος είναι να διοχετεύσουµε, µε 
µικρά βήµατα, τη Μοναδικότητά µας σε όλες τις 
εκφάνσεις της ζωής µας. 
Οι αντιδράσεις είναι ποικίλες: πελάτης µόλις συνδύ-
ασε τη Μοναδικότητά του είπε: µου αρέσει αυτή η 
κοπέλα, θέλω να κάνω παρέα µαζί της! Άλλος είπε: 
οκ, τώρα είναι πια ξεκάθαρο. Αισθανόµαστε ότι 
υπάρχει νόηµα και αντιλαµβανόµαστε το «γιατί» 
πίσω από κάθε µας επιλογή. Ζούµε την ζωή µας 
δηµιουργώντας το όραµά µας. 
Η ζωή µας είναι γεµάτη από Μοναδικότητα! 
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Είµαστε µοναδικοί στον κόσµο; Με ποιο τρόπο; Υπάρχει κάποιος λόγος; Ας φανταστούµε την εξής 
εικόνα: ο κόσµος είναι ένα µεγάλο παζλ και η δηµιουργία του παζλ αυτού καθορίζεται από τα 

ιδιαίτερα χαρακτηριστικά που φέρει ο κάθε ένας από εµάς.

Μοναδικός...ποιος είναι Μοναδικός;

Μ
Με αυτόν τον τρόπο όλοι συµβάλλουµε µε την ιδιαι-

Μ
Με αυτόν τον τρόπο όλοι συµβάλλουµε µε την ιδιαι-

Μτερότητά µας στην ολοκλήρωσή του και καθώς είµα-Μτερότητά µας στην ολοκλήρωσή του και καθώς είµα-Μστε αλληλένδετα κοµµάτια του µε αποτέλεσµα το Μστε αλληλένδετα κοµµάτια του µε αποτέλεσµα το Μπαζλ αυτό να βρίσκεται σε ισορροπία.Μπαζλ αυτό να βρίσκεται σε ισορροπία.Μ
Ένας ωραίος κόσµος…. 
Τώρα, ας φανταστούµε µια άλλη εικόνα. Ο κάθε ένας 
από εµάς προσπαθεί να συνεισφέρει στην ολοκλή-
ρωση του παζλ µε ένα κοµµάτι που δεν είναι δικό 
του. Προσπαθεί να «χωρέσει» σε κενά που δεν του 
ταιριάζουν, που είναι απαγορευτικά γι΄ αυτόν. Τι 
συµβαίνει µε το παζλ; Είναι αδύνατον να ολοκληρω-
θεί. Ποια συναισθήµατα σου προκαλεί αυτή η 
εικόνα; 
Παρατηρώντας τον τρόπο µε τον οποίο λειτουργούν Παρατηρώντας τον τρόπο µε τον οποίο λειτουργούν 
τα κοινωνικά πρότυπα, πιστεύεις ότι ενισχύεται η τα κοινωνικά πρότυπα, πιστεύεις ότι ενισχύεται η 
Μοναδικότητά µας; Ή µήπως ωθούµαστε να είµαστε Μοναδικότητά µας; Ή µήπως ωθούµαστε να είµαστε 
όλοι ίδιοι; Οι περισσότεροι άνθρωποι, καθ’ όλη τη όλοι ίδιοι; Οι περισσότεροι άνθρωποι, καθ’ όλη τη 

διάρκεια της ζωής τους δεν ενθαρρύνο-διάρκεια της ζωής τους δεν ενθαρρύνο-
νται να εκφράζουν τη διαφορετικότητά νται να εκφράζουν τη διαφορετικότητά 
τους. Ποιος δεν θυµάται στο σχολείο την τους. Ποιος δεν θυµάται στο σχολείο την 
κοροϊδία προς τα πολύ ψηλά παιδιά, τα κοροϊδία προς τα πολύ ψηλά παιδιά, τα 
σχόλια προς τα ευτραφή παιδιά και την σχόλια προς τα ευτραφή παιδιά και την 
αποµόνωση προς τα παιδιά τα οποία χρει-αποµόνωση προς τα παιδιά τα οποία χρει-
άζονταν περισσότερο χρόνο για να αντιλη-άζονταν περισσότερο χρόνο για να αντιλη-
φθούν κάτι; Γιατί δεν αναπτύσσουµε τη φθούν κάτι; Γιατί δεν αναπτύσσουµε τη 
Μοναδικότητά µας; 
Η Μοναδικότητα, δεν είναι αποδεκτή από Η Μοναδικότητα, δεν είναι αποδεκτή από 
τα µικρά παιδιά και ένας από τους βασι-τα µικρά παιδιά και ένας από τους βασι-
κούς λόγους είναι το γεγονός ότι δεν γίνε-κούς λόγους είναι το γεγονός ότι δεν γίνε-

ται αποδεκτή από την οικογένεια και την εκπαί-ται αποδεκτή από την οικογένεια και την εκπαί-
δευση. Έχουµε «προγραµµατι-δευση. Έχουµε «προγραµµατι-

στεί» προς αυτή την στεί» προς αυτή την 
κατεύθυνση. κατεύθυνση. 
-Μαµά, Μπαµπά έφερα -Μαµά, Μπαµπά έφερα 
τους βαθµούς από το τους βαθµούς από το 
σχολείο, πήρα Α.σχολείο, πήρα Α.

-Όχι σε όλα... γιατί -Όχι σε όλα... γιατί 
έχεις Γ στα µαθηµα-έχεις Γ στα µαθηµα-
τικά; Γιάννη, το παιδί τικά; Γιάννη, το παιδί 

πρέπει να αρχίσει ιδιαί-πρέπει να αρχίσει ιδιαί-
τερα στα µαθηµατικά….

Όµως πώς θα ήταν η ζωή, αν όλοι µας αντιλαµβα-Όµως πώς θα ήταν η ζωή, αν όλοι µας αντιλαµβα-
νόµασταν και αποδεχόµασταν τα µοναδικά µας χαρα-νόµασταν και αποδεχόµασταν τα µοναδικά µας χαρα-
κτηριστικά από νεαρή ηλικία και τα αναπτύσσαµε;κτηριστικά από νεαρή ηλικία και τα αναπτύσσαµε;
Ας πάρουµε για παράδειγµα τη φύση. Κάθε δέντρο, Ας πάρουµε για παράδειγµα τη φύση. Κάθε δέντρο, 
κάθε ζώο, η θάλασσα, τα βουνά είναι µοναδικά. κάθε ζώο, η θάλασσα, τα βουνά είναι µοναδικά. 
Η φυσιολογία κάθε ανθρώπου είναι µοναδική. Το Η φυσιολογία κάθε ανθρώπου είναι µοναδική. Το 

Όταν δεν βρίσκουµε 
τη Μοναδικότητά µας 

είναι σαν να 
προσπαθούµε να 

χρησιµοποιήσουµε ένα 
GPS χωρίς να έχουµε 

φορτώσει χάρτες.


